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deU^onorevole_ministro della guerra c h e h a 
gius ti Acato comple tamente la relazione della 
^Giunta del bilancio, rinunzio a parlare nella 
discussione generale riservandomi, nella di-
scussione degli articoli, di rispondere alle 
lievi censure che sono s ta te mosse alla re-
laz ione della Giun ta generale del bilancio. 
{Bene — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Prego il Governo di vo-
l e r esporre il suo avviso sugli ordini del 
¡giorno presentat i . 

O I O L I T T I , presidente del Consiglio, mini-
stro delVinterno. Gli ordini del giorno che 
sono s ta t i propost i si possono dividere in 
t r e categorie. 

Uno è dell 'onorevole Fabri e dice così : 
« La Camera, confidando che il comple-

t a m e n t o dell 'artiglieria sia f a t to a mezzo 
dei nostri s tabi l imenti militari, e con l 'aiuto 
dell ' industria nazionale, passa all 'ordine del 
giorno ». 

L'onorevole Fabr i ricorderà che il mini-
s t ro della guerra ha annunciato essere pre-
cisamente in tendimento del Governo che 
t u t t o ciò che è possibile di fare eseguire negli 
s tabil imenti nazionali, siano essi governa-
tivi o privati , debba esser loro affidato; 
quindi lo prego di voler prendere a t to di 
queste dichiarazioni dell 'onorevole ministro 
della guerra, e di non insistere nel suo or-
dine del giorno, che potrebbe suonare sfidu-
cia verso il Governo, tenuto conto appunto 
che i suoi sent imenti sono divisi dal Go-
verno stesso. 

P R E S I D E N T E . Del resto l 'onorevole 
Fab r i non è presente. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Poi vi sono tre ordini del 
giorno degli onorevoli Félissent, Odorico e 
Guicciardini.. . 

G U I C C I A R D I N I . Io lo ritiro. 
GIOLITTI , presidente dei Consiglio, mi-

nistro delVinterno. ...il cui significato sostan-
zialmente è quello di raccomandare al Go-
verno che provveda efficacemente alla difesa 
del paese e di fidare che il Par lamento non 
negherà mai i mezzi necessari. 

Ora le dichiarazioni del ministro della 
guerra concordano in questo concetto. Noi 
poniamo la difesa del paese al disopra di 
tu t to , e confidiamo, come l 'onorevole Bisso-
lat i e i suoi amici, che nessuna causa venga 
a turbare la pace, ma ri teniamo in pari 
t e m p o essere uno dei coefficienti più forti 
¡per il manten imento della pace che il paese 
.abbia assicurata la sua difesa. (Benissimo!) 

Per cui pregherei gli onorevoli Félissent 
ed Odorico di imi tare l 'esempio dell'onore-
vole Guicciardini, col ri t irare i loro ordini 
del giorno. 

Resta l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Bissolati, che dice così : « La Camera, per-
suasa della necessità di sistemare la difesa 
del paese entro i limiti della spesa a t tuale , 
respinge ogni domanda di nuovi crediti mi-
litari ». 

Ricordo alla Camera che fu nominata 
una Commissione d'inchiesta, la quale ri-
scuote la fiducia generale di t u t t o il Par la-
mento e del paese. Questa Commissione ha 
dichiarato che maggiori spese militari sono 
indispensabili . Ora il Governo mancherebbe 
al suo dovere ed assumerebbe una respon-
sabilità, che nessun uomo serio può assu-
mere, se non domandasse al Par lamento 
ciò, che giudica assolutamente necessario 
per le opere, che si possono compiere ora. 

Per queste ragioni; e l 'onorevole Bisso 
lati del resto lo aveva preveduto nel suo 
discorso, il Ministero non può accettare il 
suo ordine del giorno. Io prego la Camera 
quindi di votare senz'altro il passaggio alla 
discussione degli articoli. (Bene! Bravo!-— 
Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Fabri , man-
tiene, o ri t ira il suo ordine del giorno? 

{Non è presente). 

S'intende che lo r i t i ra. 
L'onorevole Guicciardini ha dichiarato 

di ritirarlo. 
L'onorevole Félissent mantiene, o r i t i ra 

il suo ordine del giorno ? 
(Non è presente). 

S' intende che lo ri t ira. 
L'onorevole Odorico mantiene o ritira il 

suo ordine del giorno ? 
ODORICO. Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Non resta dunque che 

l 'ordine del giorno dell 'onorevole Bissolati. 
L'onorevole Bissolati lo mantiene, o lo ri-
t i ra ! 

BISSOLATI . Io 4o mantengo e i miei 
colleghi chiedono sopra di esso la vota-
zione nominale. {Oh! oh! — Rumori vi-
sissimi). 

P R E S I D E N T E . Abbiano pazienza, non 
c'è niente di male ! Se occorre, ne faremo 
quante ne vogliono. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Chiesa 
per fare una dichiarazione di voto. 


